

我市加强督办省督导组反馈问题

大部分企业按照整改要求整改到位

本报讯 12月5日至6日,市督查考核办公室组织市环保等相关部门,对照前期省大气污染督导组督查安庆市反馈的问题清单,以暗访形式进行跟踪督办。两天共督查工业企业、建筑工地、混凝土搅拌站等近20个问题反馈点。

根据省督导组反馈问题清单,我市建筑工地视频监控及扬尘在线检测设备安装管理不到位,多数尚未安装,已安装的普遍尚未联网,一部分工地未设置进出车辆自动冲洗设备。12月5日,记者跟随相关部门工作人员来到恒大绿洲四期工程现场,发现前期存在的坑基裸土覆盖不全问题已经解决,车辆进出施工场地都作了喷淋冲洗处理,但是工地施工便道硬化未做好,便道出口与工地出口相距近200米,两个出口之间的路面上有不少泥巴。市环保局检查人员要求施工方在便道出口加强预处理,以免带泥上便道,同时加强管理和保洁工

两天共督查工业企业、建筑工地、混凝土搅拌站等近20个问题反馈点

从督查情况来看,大部分企业整改有进展,整改措施、整改力度也比较大。但是部分企业因为审批程序,整改没有完全到位

作,避免出现扬尘。在置地百悦府二期项目现场,进出口视频监控及扬尘检测设备已安装,未及时清理的垃圾也已清理完毕。

在怀宁县上峰水泥采石场,由于前期采石抑尘措施不到位,该企业被勒令停产整改。目前该企业已经停止了石方开采,并投资2000多万元,对进场区间道路以及场区道路进行全

改造,或铺路基或拓宽路面,将路面实施硬化处理,全长近43公里,着力解决运输车辆道路扬尘问题,等道路改造完成后再申请恢复开采。

在安庆创伟管桩公司生物质锅炉现场,经过前期对炉体与进料口之间的缝隙进行封堵处理,正在燃烧的锅炉已经不再排放烟粉尘。在华鹏长江玻璃公司,针对前期省大气污染督查

暴露出的二氧化硫排放超标问题,该企业从设备厂家请来工程技术人员查找超标原因,开展技术培训,排查超标隐患点。经过企业自查整改,二氧化硫排放指标从每立方米超过了850毫克降到了每立方米450毫克以下。

此次督查涉及工业企业、建筑工地、混凝土搅拌站、港口码头、餐饮油烟、道路扬尘、工业堆场等各方面存在的污染问题,督查全方位、不留死角。“从督查情况来看,大部分企业整改有进展,整改措施、整改力度也比较大。但是部分企业因为审批程序,整改没有完全到位。”市督查考核办相关负责人朱代全说。针对整改时间较长的反馈问题,朱代全表示,将加大巡查、整改落实力度,督促企业主体加快整改。加大执法问责力度,对整改不到位的,该停工的停工,该问责的问责。涉及到相关部门、单位的落实整改问责措施。

(记者 雷琳琳 通讯员 丁媛媛)

省监察体制改革试点工作调研督导组来我市调研

樊勇带队 胡红兵出席座谈会

本报讯 12月6日,省监察体制改革试点工作调研督导组来我市,就推进监察体制改革试点工作进行调研督导。省纪委副书记、省监察厅厅长樊勇率队,市委常委、组织部长胡红兵出席座谈会。

听取我市监察体制改革试点工作汇报后,督导组指出,安庆市对监察工作高度重视,做到了组织领导到位、安排部署到位、工作落实到位,取得明显阶段性进展和成效。下一步要围绕组织人事、业务工作、行政事

务与宣传等方面,按照时间节点,深入细致地做好组建挂牌、人员安排、学习培训等工作,严格落实好省委部署要求,努力开好局、起好步。

胡红兵指出,我市前期已经进行了方案谋划设计、人员转隶、干部谈心等工作,下一步将重点做好市监察委员会班子选举工作,确保选举圆满成功。

督导组还到迎江区实地察看监察机构的办公场所落实情况。

(记者 陈娟娟)

我市首例生态类公益性诉讼案件开庭审理

判决被告人拘役6个月缓刑1年补栽树苗201棵

本报讯 12月1日,由桐城市人民检察院提起的安庆首例生态类刑事附带民事公益诉讼案件开庭审理,并当庭宣判,判决被告人李某某滥伐林木罪,拘役6个月,缓刑1年,并补栽树苗201棵,赔偿破坏环境资源损失18609.98元。

作为安庆市第一起生态类公益诉讼案件,此案意义非常重大,表明当前我市对生态环境保护的高度重视,也旨在唤起广大人民群众的生态环保和绿色发展意识,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念。经过法庭审理和辩论,被告李某某清醒地认识到了自己破坏环境资源的后果,当庭表示服从法官判决,并保证承担恢复生

态环境的责任。

据了解,2016年8月,李某某在未取得林木采伐许可证的情况下,私自到桐城市唐湾镇某山场砍伐树木烧炭卖钱。2016年12月,安庆市森林公安局对李某某立案侦查。经专业人员测定,李某某滥伐林木面积5亩,采伐方式为皆伐,蓄积为16立方米,其行为已构成刑事犯罪。因森林是社会公共资源,具有净化空气、固土蓄水、调节气候等作用,桐城市人民检察院依据法律赋予的公益诉讼职责,将案件以刑事附带民事公益诉讼方式诉至桐城市人民法院。

(记者 雷琳琳 通讯员 程媛媛)

我市发布重污染天气黄色预警

启动Ⅲ级预警响应

本报讯 12月6日,记者从市环保局获悉,根据安徽省重污染天气应急领导小组预测,我省合肥等15市(除黄山市)12月5日晚至12月8日上午可能出现大气持续重污染过程。根据《安徽省重污染天气应急预案》要求,12月5日晚22时,我市发布重污染天气黄色预警,同时启动Ⅲ级预警响应。

根据响应要求,在确保安全生产、污染物稳定达标排放的基础上,

按照重污染天气应急限产、停产企业名单,对火电、石化、化工、冶金、建材、矿山等大气重污染工业企业实施限产、停产措施,大气污染物排放总量累计削减10%。禁止重型货运等柴油车辆上路行驶。建筑施工单位严格落实工地围挡措施;加强施工、道路扬尘以及各类细粉料堆场扬尘监管,严控渣土运输作业,停止建筑拆除工程、土石方作业等可能产生大量扬尘的作业;各类施工现场、物料堆

场堆放的易产生扬尘物料100%覆盖,裸露场地要增加洒水降尘频次;加强矿山企业、混凝土搅拌站的扬尘监管。同时,在日常道路保洁频次基础上,增加机械化道路清扫、洒水、喷雾作业频次。禁止焚烧秸秆、荒草、落叶和垃圾等易产生烟尘污染的物质,禁止露天烧烤、燃放烟花爆竹;禁止施工现场沥青熔化作业。加强环境执法监管,加大对限排企业、单位和区域的监督力度,确保大气污染防治

措施落实。

在重污染天气期间,公众应减少户外活动和室外作业时间,并适当开展户外防护。儿童、老人和患有心脑血管疾病、呼吸道疾病等易感人群减少户外活动。中小学减少体育课等户外活动;幼儿园停止户外活动。为了遏制空气污染,减少大气污染物排放,倡导市民们减少能源消耗,尽量乘坐公共交通出行。

(记者 雷琳琳)

烟花爆竹禁放宣传

12月6日,民警在社区向居民宣传《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》。

《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》将于2018年1月1日起正式实施。为提高群众知晓率,当日,大观区花亭北村社区联合辖区派出所所在社区共同开展《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》宣传咨询活动。

活动通过入户走访宣传、发放禁止燃放烟花爆竹的公开信,LED电子显示屏播放宣传标语等形式,引导广大居民了解、知晓,以实际行动支持与禁放工作,自觉抵制违规燃放。

记者 江胜 通讯员 查俊 摄



秋季秸秆禁烧重点时段延长至12月底

助力冬季大气污染防治攻坚战

目前,我市仍有大面积的农作物未收割,部分秸秆正堆放于田间地头,为防止重点禁烧时段过后出现突击焚烧现象,市秸秆办强化督查巡查,在原有的3个督查组基础上增加了1个机动组,对问题较为突出的地区开展蹲点督查和暗访督查

本报讯 冬季为雾霾天气的高发季节。我市多措并举狠抓秸秆禁烧工作,将2017年秋季秸秆禁烧重点时段(9月20日—11月30日)延长至12月31日,严防严控秸秆焚烧行为,助力冬季大气污染防治攻坚战。

目前,我市仍有大面积的农作物未收割,部分秸秆正堆放于田间地头,为防止重点禁烧时段过后出现突击焚烧现象,市秸秆办强化督查巡查,在原有的3个督查组基础上增加了1个机动组,对问题较为突出的地区开展蹲点督查和暗访督查。自9月

20日以来,累计出动督查近400人次。各县(市、区)还加强了县乡巡查,通过组织分区、组建小分队、设置监控点、组织流动哨等方式,每天进行拉网式巡查。

此外,我市加大对秸秆禁烧工作违纪违规行为责任追究力度,同时积极开展离田收储,对于未还田的种植大户,组织专业合作社开展机械化离田;对于不宜机械化作业的小散田块,由乡镇、村组织成立秸秆清运小分队,做到收割一块,秸秆离田一块。

(记者 雷琳琳 通讯员 胡振中)

潘晨霞:

十多年帮助失业人员再就业 就像是一团火,温暖着社区居民

潘晨霞是宜秀区大龙山镇中心社区扶贫专干、社保专干。自2007年进社区工作,她十多年帮助失业人员再就业,始终穿梭于社区属地企业,于今年9月被评为“安庆好人”。

去年12月8日,社区贫困户王菊香来到中心社区,她说现在身体不好,不能从事重体力劳动,儿子大学毕业在实习,家庭负担重,希望社区能找个轻松一些的工作。潘晨霞对王菊香家庭情况非常熟悉,知道她一个人在周边打零工将儿子带大,因为本人患有精神残疾,找到的工作基本上都不长久,潘晨霞答复王菊香一定会为她找个好工作。潘晨霞一直把这件事放在心上,过了两天她在就业群中看见

安庆京环环境服务有限公司在招聘环卫工,她多方打听,联系到京环公司大龙山镇负责人,通过多次上门拜访,详细介绍王菊香家庭实际情况,最终帮助王菊香落实就业岗位。

这样的例子还有很多。潘晨霞就像是一团火,温暖着社区居民,当看着一个个像王菊香这样的失业人员,经过自己的努力重新走上就业岗位时,潘晨霞心中充满了喜悦。

记者 陈娟娟 通讯员 杨奕华 黄莹



争创先进党支部 争当优秀共产党员

为家乡愿意付出一切

本报讯 望江县凉泉乡河南村东湖二组党小组组长夏玉苟,发挥党员的先锋模范作用,在抗洪抢险中奉献自己的光和热。

2016年,受厄尔尼诺气候影响,安庆遭遇强降水,夏玉苟所在的河南村东湖二组正是凉泉乡抗洪最危险的一段。防汛开始以后,他就一直待在坝上,整天整夜的巡查,配合乡里蹲点的同志工作,督促各家把坝头加固加高,一连几天只睡两三个小时,家里的60亩庄稼地从没去过,家里的坝头全靠妻子在家挑,家里外孙女生病也没时间

送去医院。对此家里人有过抱怨,但他总说:“我是一名共产党员,还是小组长,在这个节骨眼上,我不上谁上。”渐渐的家人们也理解了。

2016年7月25日,由于太疲劳,在搭建巡查棚时,夏玉苟终于累倒摔在了地上,被送往医院。在医院治疗期间,他仍然心系灾情,一直在回家里的防汛情况。防汛救灾战役打赢了,夏玉苟瘦了、黑了,却异常开心。他说:“我是一名党员,这是我热爱的家乡,我愿为之付出一切。”

(记者 江月)

发展茶产业壮大村集体经济

本报讯 近年来,桐城市龙眠街道双溪村党总支带领村民大力发展茶产业,不断壮大村集体经济,完善基础设施建设,人民群众生产生活条件不断改善,幸福指数不断攀升。

在该党总支的带领下,双溪村坚持党的建设和各项工作统筹推进、相互促进。该村建立了筑梦双溪帮扶专项基金,帮助解决困难党员、贫困户等实际困难,增强党员的荣誉感归属感和党组织的亲合力、凝聚力,目前该基金总额已达4万余元。

茶叶是双溪人的主要经济支柱。近年来,双溪村党总支带领全村大力发展茶产业,目前该村已建茶厂8座,茶叶专业合作社2家,家庭农场1家。茶产业的发展促进村集体增收。2017年,双溪村村集体收入达到20282万元,超出贫困村出列标准(5万元)15282万元。

结合美丽乡村建设,该村还不断完善基础设施建设,完善村公共设施,加大力度“整脏治乱”,大大改善了村民的生活环境。

(记者 江月)